

# 不忘初心 牢记使命

## 出彩河南人——身边的初心使命

### 为民解忧在基层

万滩镇倾听民意实实在在为群众办事

# 基础设施大改善 群众生活大变革

本报讯(记者 卢文军 通讯员 闫刚 赵萌萌)“现在街上比起以前干净多了,家家户户院内也干净了,晚上街上路灯也亮了,村内道路全部硬化了,家家户户都用上了水冲式厕所。”昨日,中牟县万滩镇关家村支部书记吴淑芬感慨地说,主题教育让群众感受到大变化,群众生活实现大变革。

主题教育开展以来,万滩镇把为群众解决实实在在的事作为工作的出发点,积极开展村内道路硬化、户厕改造、人居环境整治、村内照明等民生工程。截至目前,万滩镇人居环境整治行动已投资260余万元,累计出动人员8000余人次,动用机械572台次,清理陈年垃圾35000余立方米。新改厕所2041户,新修村内道路70余万平方米,安装路灯200盏。如今各村的面貌发生了翻天覆地的变化。

环境的变化提升,居民受益良多,关家村的村民李超为此点赞:“环境好了,出行也方便,现在家家户户都用上了水冲式厕所,干净又卫生,住着更舒适了。”

两个月前,三刘寨、毛庄、王庄这三个村的村民有一个共同的“心病”:一些边缘地在灌溉方面作了难。这个问题在万滩镇开展的“解民忧、纾民困、暖民心”活动中被征集到后,镇党委政府立即安排专人,通过实地调查并与县水利局对接申请,根据实际灌溉需求在三刘寨、毛庄、王庄的边缘地各新打机井两眼,解决群众农业生产用水需求。

截至目前共开展走访群众2000余人,召开征求意见座谈会80次,发放宣传资料1万余份,调研走访1000余人,征求意见共计32条,列入“解民忧、纾民困、暖民心”问题台账13条,目前已全部整改完毕。

今后,万滩镇“主题教育”工作将常态化开展,实施责任划分制,以区为单位划分为三个区,“区委书记”为主要责任人,包村站所作为责任部门,同时明确一名联系人,每周利用一天时间统计梳理汇总问题,并建立工作台账,限期整改。

# 一名村干部与一个村庄的五十年

## ——记新密市超化镇黄固寺村党总支书记樊海风

### 捐出家业为乡邻

那时候村里穷,没有发展启动资金。樊海风的丈夫用半辈子心血苦心经营了一家耐火材料厂,虽然不是很大,但却是全家的主要收入来源。为让村集体有收入,彻底甩掉穷村帽子,樊海风劝说老伴儿将自家的厂搬到村里,成为村里的股份制企业。老伴儿虽然有点不情愿,还是同意支持她的工作。于是,樊海风把企业迁回村,并实行股份制,让大家都有钱赚,有活干。有了钱,村里一鼓作气先后办起了三家小煤矿,盘活了集体经济,为群众找到了一条挣钱致富的门路。村里坚定发展集体经济,先后办起了集体、股份制企业15家,安排本村就业600余人,年增加收入600万元。经过20多年的艰苦创业,农民收入提高了,集体经济壮大了,黄固寺也由一个贫穷落后的小山村蝶变为全镇的先进村。

### 穷乱村变身美丽乡村

黄固寺村地下煤炭储量巨大,十年前,全村80%以上的土地和房屋被搬迁,村民们的投亲靠友,有的挤在进风漏雨的危房中。为彻底改变村民居住环境,经过代表讨论,村里聘请了河南省城镇规划设计院和市城建局对全村进行总体规划,把全村规划为工业区、农业区和新型社区。新社区选址在高

低落差20多米的河荒老宅上,很多群众不理解。面对压力,樊海风带领她的团队顶严寒、冒酷暑,200多个日夜,严重地睡眠不足,无规律的饮食,瘦掉20多斤。在随后的五年里,黄固寺村连续建成5个小区,全村630多户实现搬迁,黄固寺村成为新密市第一个实现整体搬迁的村庄。事实面前,群众对党支部刮目相看,积极要求入党、参加组织活动的人不断增多,党支部的号召力、凝聚力显著增强。

如今的黄固寺村,拥有村级污水处理站,污水排放处理达100%;道路两旁、居民区、游园全部绿化,三季有花、四季常青、人在绿中、村在林中。还有标准化卫生室、万人安全水厂、60间老年公寓、5个游园广场、4家新村超市、3家绿色酒店,群众生活全部实现社区化,全村率先在新密市取消了村小组,将全部村民纳入社区管理。现有环保型耐火材料厂、生产传统香包的手工艺品厂,农业种植专业合作社,现代化生态养殖示范基地。花园一样的社区、城市一样的设施、便捷的交通、美丽的环境,黄固寺村已是名副其实的美丽乡村。

“我当时也没想到能在这里一干就是50年,现在想想,用这样的方式度过一生,毫不后悔。让村里百姓过上好日子,这就是咱当村干部、党员的初心和使命啊。”樊海风说。 本报记者 李娜

# 人大代表联络工作站 要当好民情联络员

(上接一版)充分发挥出红色资源的党性教育价值。人大代表联络工作站要充分发挥作用,进一步加强人大代表与人民群众的联系,及时听取群众呼声和诉求,当好民情联络员,努力为群众做好事、办实事。

当天,杨福平一行还调研了巩义市非公有制经济发展和新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设情况。

# 主城区三个城中村改造 控制性详细规划公布

本报讯(记者 曹婷)记者13日从市自然资源和规划局了解到,郑州主城区三个城中村改造的控制性详细规划公布,总面积约500亩。

目前,郑州金水区姜砬村二期城中村改造控制性详细规划已入批后公告,公示期至2020年1月22日。此次规划用地位于市中心城区中北部,规划用地面积为19.51公顷(约合293亩)。该片区范围内规划建设社区体育活动场地、居家养老服务设施、社区便民店、物业管理、热交换站、公共厕所等。

与此同时,金水区大铺村一期城中村改造控制性详细规划也进入了批后公告,公示期至2020年1月22日。此次规划用地位于市中心城区,行政区划属金水区。规划用地面积为7.15公顷(约107亩),具体用地位置为双铺路、勤工路以及村庄边界所围合的区域。该片区范围内规划建设幼儿园、社区卫生服务站、社区体育活动场地、居家养老服务设施、公厕、机动车停车场(库)等。

此外,二七区齐礼阎城中村改造A-02、A-03、A-05、E-02、F-14地块地下空间开发利用控制性详细规划进入了批前公示,公示期至2020年1月15日。此次规划范围位于市中心城区西南部,规划范围总面积6.06公顷(约合91亩)。

# 省高等学校航空类专业 教学指导委员会成立

本报讯(本报全媒体记者 张竞爽)航空产教融合项目对接会暨河南省航空维修人才培养论坛近日在郑州航空工业管理学院举行。当天,河南省高等学校航空类专业教学指导委员会正式成立,将为民用航空产业与航空教育搭建对话与合作平台,推进航空产教深度融合。

据介绍,河南省高等学校航空类专业教学指导委员会是由省教育厅聘任并领导的专家组织,具有非常设学术性学术机构的性质,不仅立足高校,还邀请了产业专家参与指导。教指委今后将在航空类专业规划、航空产业相关企业事业单位的标准建设、航空人才培养体系构建、航空类人才质量评价、各类学科竞赛组织、专家咨询委员会建设等各个方面,对研发、管理、技术、服务等与民航发展相关的领域进行全链条服务和指导。

在当天的论坛上,来自全国的100余名航空领域专家、学者围绕论坛主题,广泛交流,深入探讨,共同为航空产教融合发展出谋划策。

# 城市规划设计领域专家 出谋献策“美丽登封”建设

(上接一版)认为“美丽登封”建设规划按照“三绿楔、四河、三带、四组团”城市空间布局和“一区两园”产业规划建设,完全符合生态优先、绿色发展的导向,更突出了文化特色和自然特色。

同时,杨保军院长又结合登封在世界的价值、中国的价值、河南的价值、郑州的价值以及自身的价值,立足如何创新增值,建议登封在做好“绿水青山就是金山银山”的这篇大文章的同时,要更加注重发掘登封厚重的历史文化资源,要把深厚、叠加的历史文化资源转化成金山银山。

10月份以来,登封市落实郑州市委“西部要美起来”的新要求,用世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位科学制订、持续完善美丽登封建设三年行动计划,“山之美、水之美、文之美、业之美、城之美、乡之美”建设扎实推进,初步形成了生态环境优美,产业特色鲜明,服务设施完善,城乡和谐发展,人民安居乐业的高质量发展新局面。

# 郑州全面开启 “日间手术”诊疗模式

(上接一版) 规范准入制度 保证手术质量

“并不是所有患者都适合进行日间手术,比如患有糖尿病、高血压等基础性疾病以及年龄太大的患者就不适合进行这种手术。”郑州市中心医院肝胆胰脾外科副主任医师季江表示。

据介绍,郑州市中心医院专门组建了日间手术质量控制专家组,制定准入制度、患者评估、手术风险应急预案等,缩短时间的同时,保证手术安全仍然是第一位的。自2018年以来,郑州市中心医院已开展涵盖43个科室180余种术式的日间手术1万余例,覆盖了全部外科临床科室和所有心内科临床科室。

郑州儿童医院早在2000年就开始探索日间手术,“医院当时考虑住院床位特别紧张,而且家长陪着孩子住院,也影响正常工作、生活,就对外科疝气、鞘膜积液、包茎、体表小肿瘤这四种病施行当日住院、当日手术、次日出院的模式,当时家长反应很好,于是医院将外科系统更多疾病,目前有48种疾病都纳入日间手术。”据河南省儿童医院医务科副科长周一博介绍,今年1月~11月,开展日间手术4420例,约占住院手术总数的1/4。

## 已开展日间手术21500余次

日间手术缩短了患者的住院时间,降低了患者的住院费用,这是“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,郑州市卫生健康委以“为民服务解难题”为出发点和落脚点开展的便民举措之一。

郑州市卫健委专家介绍,自开展日间手术以来,同种术式平均住院日缩短三至五天;患者的总体支出大幅下降,同种术式住院费用平均下降20%以上。截至目前,委直属单位已累计开展日间手术21500余例次。

# 乒坛盛会 闪耀绿城

# 首冠产生!“昕雯”逆转日本组合问鼎混双 提前锁定! 男女单打冠军稳入中国队囊中

本报讯(记者 陈凯)昨日,正在郑州奥体中心体育馆举行的中国农业银行2019国际乒联世界巡回赛总决赛展开了第三个比赛日的争夺。在当日进行的比赛中,许昕/刘诗雯组合拿下了混双冠军,为中国队斩获了本次总决赛产生的首个冠军。男单决赛中,中国队包揽前四名提前锁定该项目冠军;女单赛场决出的两个决赛席位同样被中国队包揽,这也意味着该项目冠军同样被中国队提前锁定。

本次总决赛中国队“劳模”许昕在混双、男双和男单项目上“三线作战”。前一晚与日本选手张本智和鏖战7局,最终以4:3战胜对手,挺进男单半决赛。这场“苦战”耗费了许昕太多的精力,以至于他在昨日进行的混双决赛中非常的不适应,他与刘诗雯搭档迎战对手日本组合水谷隼/伊藤美诚,前两局比赛,“昕雯组合”明显不在状态,以9:11、6:11连丢两局。被逼上绝路的许昕/刘诗雯组合从第三局开始展开强烈反扑,以11:3、11:8连胜两局,将大比分扳成2:2平。决胜局,双方一度战至8:8,最终,“昕雯组合”顶住压力,以11:9拿下本局,从而以大比分3:2逆转对

手,为中国队斩获了本次总决赛产生的首个冠军。

“今天一上来我们还没有找到比赛节奏。对于许昕来讲其实很不容易,昨天一天打了三场,今天也在拼命调动自己。虽然今天我们确实遇到了不少困难,但最后能顶下来就是一个很好的锻炼。”赛后,刘诗雯对决赛进行了总结。对于这场艰难的比赛,许昕也表示:“其实对手有很强劲的冲击力,我们之前的交手也是很困难地取胜。今天开局我打得不是很好,在机会球上也失误了很多。局间,教练包括我的搭档也一直在鼓励我,所以才有了后面能搏杀出来,搭档之间最重要的就是互相信任。”

男单方面,继许昕、林高远之后,马龙、樊振东在上午的1/4决赛中相继胜出闯入四强。这样一来,中国队也就提前锁定了本次总决赛男单项目的冠军。

昨日进行的首场男单四强争夺战,马龙与梁靖崑狭路相逢。双方在前三局战成3:3,决胜局,马龙展现出了老将临场强大的调节能力,越战越勇以11:8拿下本局,从而以大比分4:3淘汰梁靖崑,晋级四强。当晚进行的最后一场比赛——男单半决赛,马龙面对昨日

一天双赛的许昕,最终以4:2胜出,与樊振东会师本次总决赛男单决赛。

樊振东昨日先是在男单1/4决赛中4:1大胜巴西选手卡尔德拉诺,随后又在晚上进行半决赛中以4:2战胜林高远,获得了本次总决赛一个男单决赛席位。

女单方面,昨日决出了本次总决赛最终的决赛对阵。首场半决赛,陈梦迎来伊藤美诚。陈梦在首局落后后,连扳四局淘汰对手,连续第三年闯进总决赛女单决赛,值得一提的是,前两局陈梦均获得了最终的冠军。赛后,陈梦谈到了首局大比分领先被逆转的原因:“第一局领先的时候,对方处在搏杀的状态。自己手比较松,后面节奏有点断,前三板和相持没接好。”首局被逆转,是什么支撑陈梦连扳四局,拿下最终的胜利?“我觉得自己必胜的信念非常强,团队的力量也非常强大。赛前刘国梁主席也给我做动员,教练给了我很多信心,不管遇到什么困难,我一定可以拿下这场比赛。”

另外一场女单半决赛,王曼昱直落四局强势横扫王艺迪晋级,她将在女单决赛中挑战陈梦。至此,中国队也提前将本次总决赛的女单桂冠收入囊中。

# 《郑州日报》2020年度广告代理及活动执行招标公告

因业务需要,经郑州报业集团决定,现对《郑州日报》全行业广告代理以及落地活动执行工作进行公开招标,欢迎实力雄厚、操作规范、有相关客户资源的广告及活动公司积极参与。

- 一、招标内容
    - 1.《郑州日报》2020年全行业广告代理服务工作;
    - 2.《郑州日报》2020年落地活动执行工作;
    - 3.《郑州日报》新媒体2020年全行业广告代理服务工作。
  - 二、投标人资质要求
    - 1.凡符合《广告法》规定,经工商行政管理部门注册核准,允许从事媒体广告投放、活动执行等业务并满足招标文件规定资格条件的广告经营单位;
    - 2.具有一定的经济实力、资源整合、广告策划及活动执行能力和经验;
    - 3.具有平面媒体代理经验,有相关客户资源;
    - 4.遵纪守法,诚信经营,实力雄厚,具有良好的政治素养和商业信誉。
  - 三、报名并领取标书须提供下列证明文件
    - 1.企业简介,包括单位名称、成立时间、法定代表人名称、住所、办公地址、联系方式、注册资本、股东结构等;
    - 2.通过年检的企业营业执照、广告经营许可证和税务登记证(提供副本原件及复印件);
    - 3.企业法定代表人签署的投标承诺书(提供原件),法定代表人不能到场的可委托代理人,代理人须持身份证(提供原件及复印件)及授权委托书(提供原件);
    - 4.上述复印件均需加盖投标单位公章(所有原件在报名时需提供、备查)。符合报名条件的投标单位可当场领取招标文件。
  - 四、投标时间
    - 1.投标时间:2019年12月15日—20日
    - 2.开标时间:2019年12月23日10:00
    - 3.地点:郑州市榆林南路与东风南路交会处向东100米 郑州报业集团8楼809
  - 五、其他事项
    - 1.本招标公告解释权归招标人郑州日报社广告中心负责解释。
    - 2.本招标公告与最终签订的广告代理合同有冲突之处,以广告代理合同的约定为准。
- 2019年12月15日



昨日,我省书画家罗吉宾的主题书画展“境由心生”在市青少年宫展览馆开幕,展出了他创作的近80幅书画精品。罗吉宾是省书协、美协会员,唐玉润书画院院士。这次书画展由市青少年宫主办、省唐玉润书画院承办。 本报全媒体记者 廖谦 摄